

Medicină preventivă

Denumirea disciplinei	Parazitologie medicală și boli infecțioase tropicale
Tipul	Obligatorie
Anul de studii	V
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	Tiberiu Holban
Locația	Republica Moldova, or. Chișinău, b. Ștefan cel Mare 163
Condiționări și exigențe prealabile de:	Program : cunoștințe de bază în disciplinele conexe precum: fiziopatologia, farmacologia, microbiologia, epidemiologia, etica, medicina internă.
	Competențe: digitale elementare (utilizarea internetului, procesarea documentelor, utilizarea redactorilor de text, tabelelor electronice și aplicațiilor pentru prezentări), abilităților de comunicare și lucru în echipă.
Misiunea disciplinei	Misiunea acestui program de studii este însușirea parazitologiei medicale și bolilor tropicale, ca domeniu al medicinei, a pregăti medici care vor poseda metode contemporane de diagnostic, tratament și combatere a bolilor parazitare și tropicale.
Tematica prezentată	Introducere în parazitologie medicală. Arahnoentomologia. Toxoplasmoza (congenitală, dobândită, la imunocompromiși). Nematodozele intestinale: <i>Ascaris lumbricoides</i> , <i>Enterobius vermicularis</i> , <i>Ancylostoma duodenale</i> , <i>Strongyloides stercoralis</i> , <i>Trichuris trichiura</i> . Nematodozele sangvine și tisulare: <i>Trichinella spiralis</i> , <i>Toxocara canis</i> , cati. Cestodozele: <i>Diphyllobothrium latum</i> , <i>Taenia solium</i> , <i>Cysticercus</i> , <i>Taenia saginata</i> , <i>Himenolepis nana</i> . Trematodozele: <i>Opistorhis felinus</i> , <i>Schistosomiaza</i> urogenitală. Malaria (<i>vivax</i> , <i>ovalae</i> , <i>malaria</i> , <i>falciparum</i>). Leishmanioza viscerală. Amibiaza. Holera. Giardioza. Rickettsiozele (tifos exantematic, boala Brill, rickettsioza Munților Stâncuși, febra butonoasă, febra Q). Febrele hemoragice (Febra galbenă, Ebola, Marburg, Lassa, Congo-Crimea, febra hemoragică Denge, febra hemoragică cu sindrom renal, galbenă).
Finalități de studiu	- să înțeleagă importanța studierii bolilor parazitare și tropicale, în principal în condițiile unei circulații intense a populației și modificărilor climatice parvenite; să identifice riscul de a contracta o boală parazitată și tropicală. să efectueze diagnosticul celor mai frecvente boli infecțioase; să aprecieze rezultatele investigațiilor paraclinice; să aplice tratamentul etiotrop în funcție de etiologie; să soluționeze probleme de situație, prelucrând multilateral și critic informația însușită; să fie abil de a argumenta opinia proprie și de a accepta diversitățile în manifestările clinice ale bolilor infecțioase. să aprecieze importanța studierii disciplinei Parazitologie și Boli tropicale în contextul Medicinei interne să abordeze creativ problemele medicinei clinice să deducă interrelații între disciplina Parazitologie și Boli tropicale și alte discipline clinice să posede abilități de implementare și integrare a cunoștințelor obținută în practica sa medicală să fie apt de a evalua și autoevalua obiectiv cunoștințele în domeniu să fie apt de a asimila noile realizări în disciplina Parazitologie și Boli tropicale

Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să cunoască reperele diagnostice și principiile tratamentului celor mai frecvente boli parazitare și tropicale; • să înțeleagă importanța studierii bolilor tropicale și parazitare, inclusiv în condițiile imunodeprimării și antibiotezistenței crescânde a populației; • să cunoască etapele consultului centrat pe pacient și deprinderile de comunicare necesare pentru realizare; • să însușească principiile și abilitățile necesare pentru soluționarea problemelor specifice bolilor parazitare și tropicale; • să înțeleagă sinteza diagnostică și terapeutică în practica medicului infecționist; • să identifice riscul de a contracta o boală; • să efectueze diagnosticul celor mai frecvente boli parazitare și tropicale; • să aprecieze rezultatele investigațiilor paraclinice; • să aplice tratamentul etiotrop în funcție de etiologie; • să soluționeze probleme de situație, prelucrând multilateral și critic informația însușită; • să fie abil de a argumenta opinia proprie și de a accepta diversitățile în manifestările clinice ale bolilor infecțioase. • să știe să acorde asistență medicală în caz de stări de urgență în cadrul unor boli infecțioase severe.
Forma de evaluare	Colocviu diferențiat